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BASELWORLD 2010
Journée de la Presse, 17 mars 2010 

Allocution de M. Jacques J. Duchêne, Président du Comité des Exposants
Mesdames, Messieurs,

Soyez les bienvenus au Salon Mondial de l’Horlogerie et de la Bijouterie.

Nous sommes très heureux de vous accueillir à cette nouvelle session BASELWORLD 2010. 

Après quelques années euphoriques, 2009 a été une année difficile et déce​vante pour la branche. Plus que les résultats économiques généralement en repli des sociétés concernées, c’est le front de l’emploi qui doit nous préoccu​per. Car si les 22,3% de recul enregistrés par l’horlogerie suisse à l’exportation sont mauvais, c’est aussi le savoir-faire disparaissant ici ou là, qui doit nous alerter.

A l’heure de la reprise – où l’on sent depuis quelques mois une évolution posi​tive de la tendance - nous devons cependant nous méfier d'un retour trop rapide à l'euphorie, la situation économique mondiale restant très fragile.

N'oublions pas, que de nombreuses petites entreprises, partie intégrante de notre tissu industriel, ont été mises en difficulté, et que de très nombreux emplois de personnel qualifié ont disparu. Et derrière chaque emploi, il y a non seulement un savoir-faire, mais également une femme, un homme, une famille. 
Or c’est là le véritable regret que nous pouvons avoir en regardant derrière nous. Les années qui ont précédé ce coup de froid ont heureusement été exceptionnelles, également en termes d’emplois. Elles ont atténué les effets négatifs et permis à nos entreprises de demeurer fortes et dynamiques en ce printemps 2010.
Car la réalité économique de la branche est toujours enviable. Pour nous en convaincre, revenons en 2006 et souvenons-nous des commentaires extrême​ment positifs qui ont accompagné la publication des résultats de l’horlogerie, de la bijouterie et des branches annexes. Il s’agissait déjà de la 3ème année de records consécutifs. Les deux années qui ont suivi ont été celles de l’euphorie absolue. Nous en sommes revenus aujourd’hui à peu près au niveau de 2006, les excès en moins. Profitons donc de cette situation transitoire pour nous repositionner sur des bases plus réfléchies et plus saines.
Mais ce n’est pas tout. Le ralentissement a eu d’autres effets qu’il convient de prendre en compte, à commencer par un retour aux vraies valeurs, aux valeurs traditionnelles et tangibles. Le consommateur fait certainement aujourd’hui des choix plus réfléchis, qui devraient profiter aux acteurs les plus établis, aux plus sérieux aussi. Vous avez déjà été nombreux à l’écrire ou à l’évoquer, c’est assurément la fin des années exubérantes.
En bref, l’époque que nous vivons est une période charnière. Elle est aussi indiscutablement une époque de challenges pour les entreprises, ce qui est naturellement stimulant et qui fait évidemment avancer chacun de nous, chacun de vous.

Dans le même esprit – et j’ai une expérience suffisamment longue dans ce métier pour en témoigner -  notre Salon n'a cessé de s’adapter à un contexte en mutation. Pour ce faire, BASELWORLD a non seulement effectué d’importants changements, mais a toujours su faire preuve d’anticipation pour refléter le mar​ché. Ce statut envié de plateforme mondiale ne fait que se renforcer lorsque tous les acteurs sont en quête de valeurs sûres et de stabilité. C’est pourquoi je puis vous affirmer que ce rendez-vous mondial unique est encore appelé à évoluer et à se développer significativement dans les années à venir.
Il ne s'agira nullement de se disperser en organisant des événements à travers le monde, mais bel et bien de concentrer tous les efforts des secteurs horloger et bijoutier à Bâle. Le commerce et la communication de ces secteurs s'en trouveront ainsi d'autant renforcés.

BASELWORLD croit fermement en l’avenir et en son rôle de leader, c’est pourquoi dans les prochaines années, de très importants investissements seront consentis, pour des transformations et des aménagements gigantes​ques, que vous pourrez voir finalisés en 2013.
Tous les efforts consentis en ces temps un peu plus difficiles, ne doivent pas nous empêcher de poursuivre une lutte entamée de longue date, la lutte contre les contrefaçons. Ceux d’entre vous qui sont des habitués de cette journée savent à quel point cette problématique est importante à mes yeux. Elle l’a été et elle le reste car nous ne pouvons nous permettre d'abdiquer face à la persi​stance du fléau et à la montée en puissance de nouveaux réseaux de diffusion, à l’image d’internet.
Je saisis cette opportunité pour remercier les marques concernées par la contrefaçon qui luttent jour après jour pour faire saisir des pièces contrefaites. J’aimerais également remercier la Fédération Horlogère Suisse qui fait un travail remarquable à ce sujet.
Je ne manquerais pas d’évoquer également le travail essentiel réalisé par le Panel et qui interviendra pour la 26ème fois cette année à BASELWORLD. Pour rappel, le Panel est une commission d’arbitrage interne qui étudie les plaintes relatives aux infractions commises contre les droits de propriété intellectuelle déposées pendant le Salon.
Enfin, en guise de conclusion, j’aimerais également remercier sincèrement tous les autres intervenants, quelle que soit leur fonction pour leur contribution au succès et au rayonnement incomparable de notre Salon. Et notamment les exposants qui, dans un environnement encore incertain, toutes catégories con​fondues, horlogers, bijoutiers, joailliers, branches annexes, ont choisi une fois de plus de participer à ce Salon. Je les remercie de leur précieuse fidélité et de leur engagement. Mes remerciements vont aussi au Comité des Exposants ainsi qu’à la Direction de BASELWORLD pour le soutien qu’ils m’apportent.

Merci également à Mesdames et Messieurs les représentants des médias de nous avoir suivi lors de cette conférence. Je reste bien entendu à votre disposi​tion à l’issue de cette rencontre pour répondre à vos questions.
Merci de votre attention.

((Le discours prononcé fait foi))
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